



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 135. SZAM

ARA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 JUNIUS 3.

A termelési költségek csökkentésének új útjai

...Egyetlen ezrelék csökkenés az anyagfelhasználásnál, majdnem hetvenmillió forint megtakarítást eredményez — mondotta Gerő Ernő elvtárs pártunk III. kongresszusán. Az anyagfelhasználás és általában a termelési költségek csökkentésének feladata megköveteli iparunk és mezőgazdaságunk dolgozóitól egyaránt, hogy a népgazdaság és saját jól felfogott érdekükben fokozatosan alkalmazzák a termelésben jól bevált hazai és szovjet módszereket. Új utakat, új eljárásokat keresnek, mindig kutassák a legmegfelelőbbet, hogy ezen keresztül is gazdaságosabbá váljék munkájuk. A kongresszusi verseny lendülete szerte az országban szélesre tárta dolgozó népünk alkotó, kezdeményező készségének zsilipjeit. A kongresszus ideje alatt és a megelőző hónapokban dolgozóink az új munkamódszerek, újítások tömegével gazdagították hazánk iparát és mezőgazdaságát. Az új módszerekben megnyilvánuló törekvéseket összefoglalóan így lehetne jellemzőn: „Többet, jobbat, olcsóbban termelni!”

Ez a nagyszerű célkitűzés készítette Debrecen üzemében is a dolgozókat, hogy adott szavuk túlteljesítésével, a minőség jelentősen emelésével, az önköltség csökkentésével járuljanak hozzá a kongresszus sikeréhez. Több debreceni üzemben kiadták a jelszót: „Melyik üzem termel olcsóbban?” — ez volt a felhívás lényege. A Hajdúsági Gyógyszergyárban már ismeretesek az eredmények. A műszaki eljárások tökéletesítésével, új állati tápszer készítésével jelentősen csökkentik a penicillin előállítás költségeit. Mily nagyszerű az eredmény, amit az utóbbi időben elérték ezen a téren a Hajdúsági Gyógyszergyárban. A pontos számadatok bizonyítják, hogy mástól év alatt a penicillin önköltségét egyhatedére csökkentették. A Hajlított Bütorgyár dolgozói is azt tartják szem előtt, hogy minél olcsóbban termeljenek. Ez év második felére azt vállalták, hogy 20 köbméter bükkfa fűrészárut takarítanak meg, ennek 16.000 forint az értéke. A Bütorgyárnak a megtakarítás terven felül mintegy 172.000 forint termelési értéket és 0,4 százalékos önköltségcsökkentést jelent. Több üzemben igyekeznek a külföldről behozott drága importcikkek helyettesítését is megoldani.

„Sok kicsi sokra megy!” — ezt tartja egy régi, de igaz magyar közmondás. Csepelen a folyékony acél tonnái, Lőrincben a hengerektől árukat mázsáit, a debreceni Dohánygyárban a dohány nagy tömegét, a Bütorgyárban a bükkfa fűrészárut, a Textilműveknél pedig a pamut bálait takarítják meg gazdaságos felhasználással. Ezt úgy érik el, hogy a felhasznált anyagok minden dekáját, minden grammját megbecsülik. Dolgozóink mindinkább megértik, hogy életszínvonal-emelést több-kevesebb önköltségcsökkentés nélkül nem lehet elképzelni. Amit megtakarítunk az egyik helyen, azt használjuk a másikon. Ezért ügyeink mindjobban a dolgozók az anyag felhasználására. Megértik, hogy a vas, acél, bőr, fonal, fa és minden anyag: emberi munka terméke és a takarékosan dolgozó társaik és saját munkájuk eredményét becsülik meg.

Persze, ugyanakkor nem mellékes szempont az sem, hogy milyen minőségű árut bocsátanak közlére. A magyar ipar mindig büszke volt gyártmányairól — az utóbbi években azonban megállapítható, hogy a minőséggel sok iparcikkünknel bajok vannak. A Dohánygyárban a kongresszusi műszak alatt javult a cigaretták minősége — ennek az lesz az eredménye, hogy egyre kevesebb panasz érkezik majd a debreceni „Kossuth” vagy „Munkás” szivarvarka miatt. A Táncsics Cipőgyárban azonban az utóbbi hónapokban komoly visszaesés tapasztalható, holott nemrég még 92—95 százalékos minőségű áru készült átlagosan a Bösörmevényi-úti üzemben. Pedig igen fontos, hogy a gyermekcipők a legjobb kivitelben készüljenek el. Ezzel szemben a gyártmányok minősége 49—52 százalékra esett vissza. A Zsedely-mozgalom segítségével javulás tapasztalható, június 3-án már 65,8 százalékos volt az eredmény, azonban ez még édeskevés ahhoz, hogy ismét a legjobb minőségű, a legszebb kivitelű cipőkre legyenek büszkék a cipőgyári dolgozók. Ezért üdvözlőjük örömmel Arany László, a Táncsics Cipőgyár műszaki vezetőjének fogadalmát, aki a gyár dolgozóinak nevében tett ígéretet arra, hogy a követelményeknek megfelelő cipőket gyártsanak.

„Melyik üzem termel olcsóbban?” — ez a kérdés felvetődött a mezőgazdaság, a gépállomások dolgozóitól is. Pártunk, kormányunk szerető gondoskodása mind több gépet juttat a falu népének. A gépek, így a mezőgazdasági gépek hűségesebb segítőitársai a szocializmust építő embernek. A jól karbantartott gép sohasem hagyja cserben a legnagyobb munka idején kezelőjét, gazdáját. A kongresszuson ifj. Balogh Sándor, a hejőpapi gépállomás traktoristája, a Szocialista Munka Hősé versenyre hívta Tóth Lászlót, a hortái gépállomás traktoristáját, a Szocialista Munka Hősét. Vállalásában 20 százalékos üzemanyagmegtakarításra tett ígéretet. Ime a követendő példa: az eljáró püspökladányi gépállomás Tóth Lajos brigádvezetője nem hagyta füle mellett el emenni ezt a nagyszerű kezdeményezést. Vállalta, hogy 15 százalékos üzemanyagmegtakarítást ér el. Rajta kívül Széles János főgépész arra tett ígéretet, hogy évente — a gépek helyes karbantartásával — 100.000 forintot takarít meg a gépállomásnak. Tisztelegünk viszont az előbbi eredményt túlszárnyalták, mert 22,1 százalékos üzemanyagmegtakarításról adtak hírt a napokban.

A tények azt igazolják, hogy iparban és mezőgazdaságban bátran lépünk a termelési költségek csökkentésének új útjaira. Ne feledkezzünk meg Rákosi Mátyás elvtársnak, a Központi Vezetőség kongresszusi beszámolójában elhangzott szavairól: „Az anyagtakarékosság és a selejtszűrés olyan hatalmas tartalékokat nyit meg, amelyek kihasználása nélkül nem lehet megvalósítani az előttünk álló feladatokat.” Hajdú-Bihar és Debrecen dolgozói ígérik, hogy a kongresszus határozatait maradéktalanul teljesítik, mindent elkövetnek, hogy többet, jobbat, olcsóbban termeljenek.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Dudik József hosszúpályi traktoros kiváló teljesítménye

Eső, esőt követ Debrecenben, Hosszúpályiban és másutt. Tegnap is szinte egész nap esett — éppen ezért a tavaszi növényápolási munkák jó elvégzésére az idő minden percét gondosan és alaposan ki kell használni. Így cselekszenek a hosszúpályi gépállomáson is, ahol elérték, hogy tavaszi növényápolási tervüket hétfőig 105,2 százalékra teljesítették. Ez 370 holdnyi területen elvégzett munkát jelent. (Tegnap nem dolgoztak a gépek — zuhogott az eső.)

Tavasza és nyára 500 holdra kötötték szerződést — de úgy tervezték, 1000—1100 holdon segítenek gépekkel a dolgozó parasztoznak. A szép tervek megvalósításához minden előfeltétel megvan. A hosszúpályi Petőfi tisz-nél háromszor kapálnak géppel.

A hosszúpályi gépállomás traktorosai négy géppel végzik a növényápolást. Nemrég kaptak meg az új univerzális traktort. Őt kapával elraktartó kultivátor vontatás eddig hat napot dolgozott. A gépet Dudik József vezeti. Négy nap alatt 156 holdon végeztet növényápolást. Ez a kiváló teljesítmény azt jelenti, hogy Dudik naponta 120 forintot és 10 kiló búzát keresett. Ezzel a gyorsirratú géppel még éjszaka is alkarnak növényápolást végezni. Dudik váltóársával, Bodnár Jenővel most azon szorgoskodik, hogy a kultivátorra két lámpát szerel, amelyekkel éjszaka is jól láthatják: a sorok között gyonmentes maradványok a tábla.

A festői szépségű Kossuth Lajos Tudományegyetem épületében méltó otthona van a debreceni egyetemi könyvtárnak, az ország második nemzeti könyvtárának. A több mint 600.000 kötet könyvet üveglapokkal ellátott nyolceleteres raktárban helyezték el. A könyvpolcok hossza 19 kilométert tesz ki. Az egyetemi könyvtárba közel ezer folyóirat jár, naponként 14 órán át tartják nyitva és nemcsak az egyetemi hallgatók, kölcsevő-hetnek a város dolgozói is. A könyvtárat a legkorszerűen kezelik. Futószalagszerűen történik a könyvek kezelése.

Fábián István kabai tanító nyerte a megyei tanács pályázatát

Az általános iskolák nevelői, továbbá a középiskolák nevelői és tanulói részére a megyei tanács oktatási osztálya ez év márciusában az újtírói tevékenység tervszerű fejlesztése érdekében — pályázatot írt ki — és feladattervet állított össze.

I. díjat (1000 forintot) nyerte: Fábián István kabai általános iskolai nevelő „Az alsótagozatú nyelvtan és helyesírás tanításának javítása” című munkájával;

II. díjat (750 forintot) nyerte: Kovács Tibor nagyléte általános iskolai nevelője, aki fizikai eszközöket tervezett a kisiskolák és az osztott

iskolák számára; Papp Kálmán püspökladányi általános iskolai nevelő, aki a számtan tanításához szükséges szemléltető eszközöket készített;

III. díjat (500 forintot) nyerte: dr. Nagy József, a debreceni Fazekas Mihály gyakorló gimnázium tanulmányvezetője az iskolán és az órán kívüli kulturális nevelésről (zenetörténet) írt munkájával; Vigh István, a debreceni városi tanács oktatási előadója „Hogyan rögzítse felkészülését írásban a kisiskolákban oktató-nevelő a legkevesebb írásos munkával, de a legeredményesebb formában” című tanulmányával; Szathmári Károly hajdúszovátai általános iskolai igazgató, aki tervet készített a mértani gyakorlati alapfelszerelési norma módosításához, kiadásához, illetőleg új felszerelés készítéséhez.

Hajdúhadház emlékezik Földi János tudósról

Május 29—június 6 között Hajdú-Bihar békebizottsági megbeszerte „Béke-hétet” tartottak. Hajdúhadház is rendkívül jól sikerült békeesteket rendeztek. Negyvenöt házban, a szomszédok meghívásával, ahol rövid külpolitikai ismeretanyagot tartottak, majd az úttörők szavatait, énekszámait még hangulatosabbá emelték a békeest színvonalát. Összegyűltek a 78 éves Szabó Gábor házában, ahol az idős dolgozó paraszt elevenítette fel háborús emlékeit.

nepségben Hajdúhadházban nagy ünnepséget rendeztek, amelynek keretében a község születtéről, Földi János tudós orvosról tartottak előadást, akinek emléket tisztelettel őrzi a község népe. Ezután énepeles keretek között átadták azokat a békeleveleket, amelyek Korbából érkeztek. Így kaptak levelet Nagy Lászlóné dolgozó parasztagasszony, Zeke Mihály, Szabó József közepparaszt, akik apró ajándékokkal segítségükre siettek az imperialisták ellen harcoló koreai hősöknek.

A nemzeti könyvtárrá lett debreceni egyetemi könyvtárban

Különböző színű — piros, kék, barna, sárga, zöld, stb. — gumikeretes tolokocsikon viszik „helyre” a könyveket. Amilyen kocsira kerül, úgy gyorsul a könyv útja. Ha piros kocsira rakják: azt jelenti, hogy a legürögösebben kell a könyvet kezelni, raktározni vagy kiadni. Amíg a „könyv útja” évekket elzölet még 260 méter volt, ma már 45—48 méter — a kezelési utat számítva. Emelkedett a nyitvatartási napok száma. 1939-ben 272 nap volt nyitva a könyvtár.

1953-ban 346 nap. Az olvasók száma rohamosan emelkedett. 1950-ben 27.253 volt, míg 1953-ban 188.545. Értékekben is igen gazdag a debreceni egyetemi könyvtár. A legrégebb könyv megsárgult oldalai 1498-ból valók: Thuróczy „Kronikája” ez a Mátyás király korában megjelent könyv. A könyvtár épületében a tudományos munkát végzők részére „kutató-szobákat” létesítettek. Van mikrofilm olvasó is. A figyelőkar-

Fennállásának 5. évfordulóját ünnepelte a Fodrász KTSZ

Öt évvel ezelőtt, 1949-ben nyitlak meg Debrecenben az újonnan alakult Fodrász KTSZ üzletei. Tizennégy lelkes ember lépett akkor a szövetkezés útjára, közülük négyen, Nagy Ferenc, Kemény József, Mészáros Károlyné és Karakas Györgyné ma is tagjai a Fodrász KTSZ-nek.

A tizennégy taggal, öt férfi és női fodrászüzlettel induló Fodrász KTSZ azóta nagy fejlődést ért el. Míg 1950-ben 727.000 forint volt a KTSZ bevétele, addig a múlt évben 31 szepén, zilésesen és modernül felszerelt üzletben 166 tag már 4.400.000 forintot forgalmazott — ez év első öt hónapjának bevétele is jóval felül van a kétfélszáz forintot. A szövetkezet több tagja pedig éppen az elmúlt hetekben ért el nagy sikert. A vidéki fodrász KTSZ-ek részére megrendezett budapesti versenyen a történelmi füzurában Oza Béláné és Kosmetikában Schwartz Margit országos első, történelmi füzurában Főris Istvánné második lett.

A KTSZ dolgozói hétfőn ünnepeleék a fennállás 5. évfordulóját. Marosvári Sándor a KISZÖV nevében köszöntötte a dolgozókat és méltatta az eredményeket és felhívta a tagok figyelmét a ma még meglévő hibákra. Ezután adták át a kongresszusi versenydíjat a szövetkezet legjobb dolgozóinak: Karikas Margitnak, majd kongresszusi oklevéllel tüntették ki jó munkájuk jutalmául Oza Bélát és Gujdár Lajost.

melyek chezutik
a spe-
c. a bü-
jol is-
k körül
az élet
y meg
lönbözö
a közös
aik ide-
báikkal
körny-
meg-
életün-
ilemvo-
mégis
szinesz
Dimaza
ymeste-
külön is
ejti bá-
ébe zár-
ő szín-
Gizela
m bájos
vetiti a
Kongressz-
olta le ez
gépocsit.
át a gyár
gépocsit.
és újabb
és a 6
g további
it bocsás-
aság szá-
örködéshez
at Négyesi
szormény,
há kérem
hétébő oca-
roba. elő-
viz és mel-
Vargakert,
ő ház
Büjdosó u.
tű tokkal
Hajó utca
gy eszerén
37. dél,
ház be-
Csapókert.
keményfa
or eladó.
rebi-telap.
00 telvez
léző szak-
onállóan
akatoe és
embereket,
utca 50
megemmi-
bóvarrógép
út 21.
nié eladó
keresztéptü

A Szovjetunió szakszervezeteinek XI. kongresszusa

Moszkva (TASZSZ). Június 7-én megkezdte munkáját Moszkvában a Szovjetunió szakszervezeteinek XI. kongresszusa.

Már jóval a kongresszus megnyitása előtt megtöltötték a Kreml termét a szovjet munkásosztály, az értelmiség legjobbjai. A kongresszusra 1364 küldöttet választottak. A küldöttek a szakszervezetek negyvenmillió munkás és alkalmazott tagját képviselik.

Megteltek a külföldi vendégek párholyai. Jelen volt a Szakszervezeti Világszövetség küldöttsége is, élén Louis Saillant-val a világszövetség főtákarával.

Az elnökség asztalánál helyet foglalt N. M. Svernyik, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának elnöke, helyet foglaltak a Szovjetunió szakszervezetei

központi tanácsának titkárai. A párholyokban ott volt K. J. Vorosilov, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, N. Sz. Hruscsov, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagjai, P. N. Poszpjelov, M. A. Szuszlov, az SZKP Központi Bizottságának tagjai.

A kongresszust N. M. Svernyik, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának elnöke nyitotta meg. Megválasztották a kongresszus vezető szerveit.

Ezután megválasztották a kongresszus titkárságát, a szerkesztő és a mandátumvizsgáló bizottságot. Az alábbi napirendet fogadták el:

1. A Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának beszámoló jelentése.

2. A Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsa központi re-

víziós bizottságának beszámoló jelentése.

3. A Szovjetunió szakszervezetei alapszabályának módosítása.

4. A Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának és a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsa központi revíziós bizottságának megválasztása.

M. A. Szuszlov, az SZKP Központi Bizottságának titkára felolvasa a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió minisztertanácsának a kongresszushoz intézett üdvözlését.

A kongresszus ezután megkezdte az első napirendi pont tárgyalását. N. M. Svernyik, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának elnöke emelkedett szóra, hogy elmondja beszámolóját. (MTI)

A kongresszus határozatainak végrehajtásáért

Egy művezető tervekét sző

A Jároműjavítóban az armaturajavítók a kongresszusi munkaverseny során 180 százalékról közel 200 százalékra emelték átiagtelteljesítményüket. Volt úgy, hogy 209 százalékot is elértek. Munkájuk minősége ellen nem volt kifogás és a takarékoság terén is szép eredményeket értek el.

Az eredmények elérésében nem kis része van Bolvári József művezetőnek. Egy művezetőn nagyon sok mulik. Hogyan szervezi meg a munkát, hogyan biztosítja az anyagot, hogyan ellenőrzi a munkák előrehaladását stb.

Bolvári József naponta megbeszélést tart az osztály többi művezetőjével, hogy a soronlévő munkához kellő segítséget tudjanak adni egymásnak és ne legyen fennakadás. Sőt az osztályvezető útján a társosztályok művezetőihez is eljuttatják észrevételeiket, kéréseiket. Nagy gondot fordít Bolvári elvtárs a munka felvételezésére is. Kell itt a gondosság és a körültekintés, mert sok időt anyagot meg lehet takarítani a helyes munkafelvételezéssel. A hibás alkatrészt nem cserélteti ki azonnal, hanem gondos, körültekintő mérlegelés után (nehogy a takarékoság miatt később nagyobb kár legyen) javításra írja ki. A munkafelvételezőkor azonnal megállapítja az anyag-szükségletet is. Sem többet sem kevesebbet, mint amennyi szükséges. Van Bolvári elvtársnak egy kis könyve, amiben fel vannak jegyezve a saját, hosszú évek tapasztalata alapján kidolgozott anyagnormák. Ezekről csak akkor tér el, ha valami módon csökkenteni tudja azokat.

Igen lényeges az anyagtakarékosság szempontjából az is, hogy Bolvári elvtársék egy próbakészítéket használnak az armaturarészek javításának ellenőrzésére. Ennek lényege az, hogy nem kell befűteni a mozdonyokat, ha a javítások minőségét ellenőrizni akarják. Az arma-

turarészeket egy víznyomós próbakészíték segítségével vizsgálják így is meg tudják állapítani minőségét, ha a kijavított alkatrészen. Így igen sok szemet és sok értékes munkaórát takarítanak meg.

Az anyagtakarékosság másik módja náluk a használt anyagok felhasználása. Egyetlen darab vasat sem enged kiselejtezni Bolvári elvtárs, amíg saját maga meg nem nézi és meg nem győződik arról, teljesen használhatatlan. Nagy szükség van erre. Ugyanis az anyagellátással még mindig bajok vannak a Jároműjavítóban. Például keskenyvágyányú mozdonyokhoz nem adnak a központi osztószertárból gőzhengert, dugattyúkeresztféjét. Ezeket a Jároműjavító dolgozói sajátmaguk kénytelenek elkészíteni. Persze így — a sok megmunkálás miatt — lényegesen emelkedik a javítás önköltsége. A központi osztószertár több gondot fordíthatna a debreceni Jároműjavítóra.

Bolvári elvtárs most a kongresszus nagyjelentőségű megállapításai nyomán már újabb tervekét sző a termelékenység növelésére: nemélgiben tapasztalataitól elment a Debreceni Főműhelyben. Ott látta, hogy 20 perc alatt fűrnak ki egy-egy szegecs helyet a kazánban. A Jároműjavítóban — a fűrógépek lassúsága miatt — ugyanaz a munka 4 órába kerül. — Most sürgeti a gyors fűrógépek beszerzését. A Landler Jenő Jároműjavítóban pedig a mozdonyok közlekedési csöveinek csiszolásának új módszerét látta. A könnyebb és gyorsabb módszert most itt is bevezetik.

S nap, mint nap keresi a termelékenység növelésének, az önköltség csökkentésének, a minőség javításának módjait. Ez ma minden művezetőnek kötelessége. Hisz a pártkongresszus által elént tűzött nagy feladatok megvalósításában,ők a termelés közvetlen irányítói! Gyorsan sok segítséget tudnak adni.

A legjobb termelőszövetkezetek

A III. pártkongresszus tiszteletére indult versenymozgalomban több mint háromezer termelőszövetkezet vett részt. A növénytermelési, a növényápolási, az állattenyésztési eredmények és a beadási kötelezettség teljesítése alapján a legjobb 30 termelőszövetkezet sorrendje a következő:

- 1. Végegyháza „Szabadság”, 2. Barcs „Vörös Csillag”, 3. Kópánymonostor „Dózsa”, 15. Nádud-

var „Vörös Csillag”, 19. Hajdúböszörmény „Dózsa”. A végegyházi „Szabadság” termelőszövetkezet a pártkongresszus versenyajándékát, a barcsi „Vörös Csillag” a pártkongresszus emléklapját nyerte el. A többi termelőszövetkezet a MEDOSZ elnöksége és a földművelésügyi miniszter díszoklevéllel és különböző ajándékokkal jutalmazza.

A Debreceni Zenei Hét szolista

László énekl. Nagypál László a budapesti Allami Operaház népszerű tenoristája, aki eddig számos opera főszerepében aratott átütőerejű sikert.

Szombaton, 19-én délután 5 órakor a református kollégium oratóriumában Szalay Lajos ad orgonahangversenyt. Orgonakoncert már rég nem volt Debrecenben, ezért is különös érdeklődésre tarthat számot. A zenei bizottság megvizsgálta Debrecen összes orgonáit és a kollégium oratóriumának a hangszerét találta a legkorszerűbbnek, a legjobbnak. Szalay Lajos orgonaművész tanulmányait a Zeneművészeti Főiskolán végezte, azóta számos önálló hangversenyt adott a fővárosban és a vidéken. Budapesten az erzsébetvárosi templomnak volt az orgonistája, majd a várkapolna karnagya és az Ufa film-színház orgonistája. 1933-ban az egri bazilika első orgonistájának hívták meg, jelenleg az egri pedagógiai főiskola tanszakvezető professzora. Műsorán Bach és romantikus szerzők orgonaművei szerepelnek, továbbá Händel híres F-dur orgonaversenye, amelynek zenekari kíséretét a Zene-

A nagyszabású Debreceni Zenei Héten, amely iránt máris országos érdeklődés mutatkozik meg, számos kiváló szolista működik közre a különböző hangversenyeken.

Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész a magyar népdalnak legkiválóbb élő előadója. Basilides Mária művészetének méltó folytatója, aki a régi magyar népdalokat, székely népdalokat, Kodály és Bartók dalait, valamint a több évszázados, feledésbe merült történelmi énekeket, virágénekeket, régi magyar műdalokat nagy átéléssel, elmélyüléssel és eszményi stílus tisztasággal szolista meg. Nemcsak lelkes propagálója ennek a sokrétű dallamkincsnek, de egyben buzgó felkutatója is. A Zenei Hét keretében, 18-án, pénteken a Debreceni Népi Együttes kórusangversenyén lép fel, ahol preklasszikus áriákat, XVIII. és XIX. századi magyar diákdalokat és Bartóktól feldolgozott népdalokat ad elő Arató Pál zongorakísérettel.

A Zenei Hétet megnyitó Kodály műveiből összeállított zenekari hangversenyt a Psalmus Hungaricus tenorszólistája Nagypál

Hírek a genfi értekezletről

Kedden délután folytatták az indokínai kérdés vitáját

Genf (MTI). A genfi értekezlet keddi délutáni teljes ülését nagy érdeklődés előzte meg, mert egybehangzó értesülések szerint Molotov szovjet külügyminiszter nagyfontosságú beszédét várták.

A keddi délutáni ülést vasárnap és hétfőn, az értekezlet szünetnapján élénk diplomáciai eszmecsere előzte meg. Molotov szovjet külügyminiszter hétfőn délelőtt 11 órakor fogadta Bidault francia külügyminisztert, és 50 perces megbeszélést folytatott vele. Molotov és Bidault a „tízlet szüntess” kérdésével foglalkozó katonai szakértői bizottság munkájáról tárgyalt.

További értesülések szerint a tárgyalásokon az indokínai semleges ellenőrző bizottság problémáit vitatták meg.

A másik fontos találkozó Molotov és Bedell Smith hétfői találkozója volt. Bedell Smith hétfőn este a Hotel du Rhone-ban estebédet adott Molotov szovjet külügyminiszter tiszteletére. Az estebéd után Molotov Bedell Smith lakosztályában hosszú, este 11 óráig elhúzódó megbeszélést folytatott az amerikai külügyminiszterhelyettesével.

Élénk diplomáciai tevékenységet folytatott Krisna Menon, Nehru személyes küldötte is az

elmúlt két nap folyamán. Menon vasárnap Bidault-val tárgyalt, hétfőn délelőtt pedig Fam Van Dong-gal, a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttségének vezetőjével tanácskozott.

A diplomáciai eszmecsere során szólt értesülések közé tartozik a „La Suisse”-nek az a közlése, hogy Bidault találkozni kíván Csou En-lajjal, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterével, valamint a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszterével is, mielőtt a párizsi parlament indokínai vitája miatt kedden este, vagy szerdán reggel elhagyja Genfét.

A TASZSZ kommentárja

Genf (TASZSZ). A kilenc küldöttség legutóbbi ülésén az indokínai hadműveletek befejezése feletti ellenőrzés kérdése volt a tárgyalások alapja. Tárgyaltak a harcoló felek képviselőiből össze-tevődő vegyesbizottságok feladatairól és a semleges országok képviselőiből álló ellenőrző bizottság kérdéséről.

Mint ismeretes, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége komoly szerepet tulajdonít a harcoló felek képviselőiből álló bizottságnak, de ugyanakkor kiemeli a semleges országok képviselőiből álló bizottság jelentőségét. A semleges ellenőrző bizottság feladata az lenne, hogy ellenőrizze a hadműveletek beszüntetését s azt, hogy ne szállítsanak hadianyagot és fegyverzetet a harcoló feleknek. Az említett küldöttségek nézete szerint az ellenőrzést nemcsak Vietnamban kell biztosítani, hanem Patet-Laoban és Khmerben is. Ugyanis, ha a másik két indokínai állammra nem terjesztenék ki az ellenőrzést,

ezekben az országokban szabaddon szállíthatnának hadianyagot és fegyverzetet, továbbá külföldi csapatok támaszpontokat építhetnének ki, ami veszélyeztetné a fegyverszünetet.

Néhány külföldi küldöttség visszautasította ezt a javaslatot. Mivel magyarázható ez az álláspont? Milyen célokat szolgál? Nyíltan kimondta ezt az egyik utolsó ülésen Kambodzsa (Khmer) képviselője. Mint ismeretes, Kambodzsa képviselője kijelentette, hogy Kambodzsa kormányának feladata „védelemnek” megszervezése, és ennek érdekében szükséges az, hogy kívülről hadianyagokat, fegyvereket szállítsanak az ország területére. A kambodzsi küldöttség nézete szerint a semleges államokból delegált bizottságnak csupán azt kell ellenőriznie, hogy a Kambodzsa szállított fegyverzet ne haladjon túl a „védelem”-hez szükséges mennyiséget és hogy az odaszállított hadianyagok ne kerüljenek a Vietnami Demokratikus Köztársaságba. En-

Végezték a Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusa

Párizs (TASZSZ). A Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusának június 7-i reggeli és déli ülésén számos testvéri kommunista és munkáspárt képviselője adta át pártja üdvözlését. Üdvözlő beszédet mondott a Holland Kommunista Párt, a Bolgár Kommunista Párt, a Finn Kommunista Párt, az Izraeli Kommunista Párt, a Román Munkáspárt és az Olasz Kommunista Párt képviselője.

A kongresszuson felolvasták Lengyelország, Magyarország, Albánia, Mexikó és Triszt testvérpártjainak üdvözlő táviratait.

A Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusának záróülésén beszédet mondott Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtákar. Beszédét a küldöttek viharos éljenzéssel fogad-

ták. Maurice Thorez hangoztatta: a Francia Kommunista Párt továbbra is elszántan harcol azért, hogy összefogjanak az összes nemzeti és demokratikus erők az ország nemzeti függetlenségének helyreállításáért, a békének és Franciaország biztonságának biztosításáért s a francia nép társadalmi haladásáért.

A Francia Kommunista Párt főtákarja kijelentette, hogy a párt a parlamentben és az országban hajlandó támogatni bármilyen védelmi közönséget és az indokínai háború ellen irányul, s Franciaország nemzeti függetlenségének biztosítását célozza.

A Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusa lelkes légkörben zárult.

Mind

Gép

A bőséges esőben meggyeszt nap óta szünetel. Különösen a gépi lehet most tenyérdekeben és az eső elállta a gépállomást a növényápolásában, közben sen szaporodás mások, amelyre rék a gépi növény a hozzájuk tartvesebb a lóiga veték a gépi vényápolási tegyobb részét. Ugyan a hossz amely növény június 5-ig 78 csegei gépállom a püspökladányi szőlőtelek állomások nagygyon gyengék. Alig pár száz növényápolási pusztai gépállom, a biharkere büszkőményi gépállomák me lékra sem teljési tervét.

Ez utóbbi azonban nem az elmaradt ha mindjárt a munkához lát, olyan eredményt, mint a tiszacségei rái munkát az ták és emiatt aleposan elmar most még az es vényápolási te. Az évi termel kell menteni, engedni, s a tiszakkad, hogy azonnal meg vényápolást. A ható erőket, a tsz-eknél a vonják be a mert a gaz igé poródik, megé igékező termé

Védekezési a per kárté

A gyakori kártévek és esőzések miatt mőcsösök pe dott. Ennek lyenként a yelhető a per Elsőrendű fe hogy amint szünnék, per löket. A nap peronoszpóra gyorsul és tő termést.

Figyelemre szőlépekék lepkéket és pusztítani, me tétet raknán sőkben pedig sokban, a mő számtani. Pe gálccal, illet

Ne puszt és a

Szántóföldi megvannak a különféle rogyorsan szap gazda nem i jelenésüket a jelen, holda hatnak a v tehet a bund s a lucerna gyökereit rá elhervadnak, nek a rovar lensége a fá kel a rovar

Minden erővel a gazdag termés biztosításáért

Gépállomásaink zöme elmaradt a növényápolásban

A bőséges esőzések következtében meggyeszte lassult, sőt pár nap óta szünetel a növényápolás. Különösen a gépekkel nem sokat lehet most tenni a növényápolás érdekében és jó pár napig még az eső elállta után sem. Az eső a gépállomásokat is hátráltatja a növényápolási tervük teljesítésében, közben pedig a gaz erősen szaporodik. Egyes gépállomások, amelyek korábban kezdtek a gépi növényápolást és ahol a hozzájuk tartozó tsz-eknél kevesebb a lója és jobban igénybe vették a gépek munkáját, a növényápolási tervnek kisebb-nagyobb részét már teljesítették. Ilyen a hosszúpályi gépállomás, amely növényápolási tervének június 5-ig 78 százalékát, a tiszacsegei gépállomás 57,1 százalékát, a püspökkladányi gépállomás 24,2 százalékát teljesítette. De a gépállomások nagy többségében nagyon gyengék az eredmények. Alig pár százalékra teljesítették a növényápolási tervüket. A dobópusztai gépállomás 2,9 százalékra, a biharkeresztési 2,6, a hajdúböszörményi 0,8, míg az egyéki gépállomás még egyetlen százaléka sem teljesítette a növényápolási tervét.

Ez utóbbi gépállomásoknál azonban nem mentse a sok eső. Az elmaradt gépállomások is, ha mindjárt a kapálás legelején munkához láttak volna, legalább olyan eredményt tudtak volna elérni, mint a hosszúpályi, vagy a tiszacsegei gépállomás. A korai munkát azonban elhanyagolták és emiatt vannak most ilyen alaposan elmaradva és ráadásul most még az eső is hátráltatja a növényápolási tervük teljesítését.

Az évi termést azonban meg kell menteni, s mielőtt az idő enged, s a talaj annyira megszikkad, hogy rá lehet menni, azonnal meg kell kezdeni a növényápolást. Az összes mozgósítható erőt, gépi és kézi erőt, a tsz-eknél a családtagokat is vonják be a növényápolásba, mert a gaz igen rohamosan szaporodik, megöli a bőségesnek ígérkező termést.

Védekezünk a peronoszpóra kártétele ellen

A gyakori esőzések kedveznek a kártevők szaporodásának is. Az esőzések miatt a szőlők és a gyümölcsösök permetezése elhúzódt. Ennek következtében helyenként a megyében már észlelhető a peronoszpóra kártétele. Elsődleges feladat tehát most, hogy amint az esőzések megszűnnek, permetezzük meg a szőlőket. A napütéssel ugyanis a peronoszpóra szaporodása is gyorsul és tönkre teheti az évi termést.

Figyelemmel kell kísérni a szőlőlepkék megjelenését is. A lepkéket és tojásaikat el kell pusztítani, még mielőtt újabb petéket raknának le. A gyümölcsösökben pedig, különösen az almásokban, a monília veszélyre lehet számítani. Permetezni ellene rézgáliccal, illetve bordólével kell.

Ne pusztítsuk a fogolyt és a fécánt

Szántóföldi növényeinknek is megvannak a maga ellenségei, a különféle rovarok, amelyek elég gyorsan szaporodnak és ha a gazda nem ismeri fel, vagy megjelenésüket nem veszi észre idejében, holdakra menő kárt okozhatnak a vetésekben. Sok kárt tehet a bundásbogár, a répabarkó és a lucernabarkó. A növények gyökereit rágnak el, s a növények elhervadnak, elpusztulnak. Ezeknek a rovaroknak igen nagy ellenlétsége a fécánt és a fogoly (ezek a rovarokkal táplálkoznak).

Most a lucerna és egyéb szénafélék kaszálásánál sok fécánt és fogolyt, esetleg kikelt csibéket is megtalálnak a parasztok. Ne pusztítsák el sem a tojásokat, sem a kicsibéket, mert ezek a hasznos állatok megakadályozzák a kártevő bogarak elszaporodását. Gondoskodjanak a gazdák arról is, hogy a kutyák se pusztíthatassák a foglyot és a fécánt. Nappalra a kutyákat ajánlatos megkötöni, éjjelre pedig a nyakába koloncot tenni, hogy ne tudjanak gyorsan futni, s ne menjenek el messze a tanyától. (Erre rendelet is van.)

Védekezünk a róka kártevése ellen is

Sok a panasz a tsz-ek, az állami gazdaságok, de az egyének részéről is, hogy a rókák nagyon el-

Az aratásra és a másodvetésre is gondolni kell

A növényápolási munkák mellett ebben a hónapban az év egyik legnagyobb mezőgazdasági munkájára is fel kell készülni, a termés veszteségmentes betakarítására. Ebben az évben sokkal gondosabban, szervezettebben kell a veszteségmentes aratási és csepelési munkákra felkészülni, mint eddig bármikor, nemcsak azért, mert nagyobb a learatandó terület, hanem azért is, mivel az aratás ideje kitolódott. A növények fejlődésének eddigi állása szerint előreláthatólag egybe fog esni a kalászosok zömének aratása, ezért az aratás sokkal szervezettebb és gyorsabb munkát követel meg, ha el akarjuk kerülni a szemvesztéséget.

A termelőszövetkezetekben az elkövetkező héten feltétlenül vizsgálják felül az évi üzemtervnek nyári munkákra vonatkozó részét, hangolják össze az aratási, csepelési, betakarítási tervet a gépállomás tervével és idejében mérjék fel a szükséges gépek és kézi munkaerő felhasználását. Szükséges, hogy megállapítsák a fogaterő szükségletet is, hogy az aratás utáni nyolc napon belül — megfelelő időjárás esetén — veszteségmentesen hordassák be

szaporodtak és pusztítják a baromfiállományt. Helyenként ugyan próbálják a parasztok pusztítani a rókát, de kevés sikerrel. Legtöbbször a rókát odújából ugyan kiűzik, de elfogni csak a legritkább esetben tudják, ezzel kártevőinek elejét nem veszik, legfeljebb azt érik el, hogy a róka más helyre költözik, ahol tovább folytatja a baromfi pusztítást. Ezért azt tanácsoljuk minden dolgozó parasztnak, tsz-nek és állami gazdaságnak, hogy ha a róka kártétele észlelhető, az odújából való kifűtés helyett inkább szóljanak a községben lévő vadásztársaság vezetőjének. A társaság gyakorlatilag jól bevált szakszerű módszerekkel el tudja fogni a rókát s nincs kitéve a környék másik része a róka további kártételének.

asztagba a learatott gabonát. Már most gondoskodniuk kell az összes termelőnek, az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, tsz-eknek és egyéni dolgozó parasztoknak arról, hogy aratás után minden tarlót fel tudjanak szántani és lehetőleg szántás után a területet másodvetéssel be is vessenek. Tehát már most kell gondoskodniuk másodvetésre való vetőmagról és a gépállomásokkal már most kössék meg a tarlóhántási szerződéseket.

A munkafegyelem megszilárdítása fontos feladat

A pártkongresszuson sok szó esett a munkafegyelemről. A párt Központi Vezetőségének beszámolója megállapította, hogy soronlevő nagy feladatainak sikeres végrehajtásának egyik alapvető feltétele a jelenleg még nagyon laza munkafegyelem megszilárdítása. E nélkül nem lehet állandóan növelni a termelékenységet, lényegesen javítani a gyártmányok minőségét, jelentős mértékben csökkenteni az önköltséget.

KJNAJ FESTÉSZETI KIÁLLÍTÁS

Meglepően

érdekes kiállítás nyílt meg a minap a debreceni Tiszti Klub vöröshadseregűti helyiségeiben. A kínai festészet multjának és jelenének néhány remekét ismerheti meg itt a látogató.

A kínai festészet klasszikus korának legérdekesebb alkotásai a nyugat-kínai Tun-huang-barlang-templomának falfestményei. I. u. 366-tól mintegy 1000 éven át készülték ezek a képek, abban a városban, amely az India és Kína között kereskedelmi élet legfontosabb gőcpontja volt (feltárásában elővételten érdemeket szerzett a nagy magyar Ázsia-kutató: Stein Aurél is). Bár a tun-huangi „Ezer Buddha”-templom falképeinek központi témái valóságos jele-gűek, mégis — mint a kiállítás remek színes festszet-másolatai is mutatják — a kínai feudalizmus világát is kitünő életképekben elevenítik meg. Az esőben dolgozó parasztok, a hajóvontatók, favágók, rizstermelők csoportjai nemesek rendkívül finom színekkel, a színelentétek harmonikus egyensúlyával ragadják meg a szemlélőt, de jellemző erejük is mélyen realista.

A repülő Dévák (is'ennöket) ábrázoló képek pedig minden idők legrészebb dekoratív falképei közé tartoznak: a színek, a redők változatos vonaljátéka, az alakok mozgása szinte zenei könnyedséggel csendül

össze. Míg az életképek a szocialista realista művészet haladó hagyományai, addig az utóbbiak a képző- és iparművészet egységének mintaszere kiemeljezői.

Az utóbbi problémánál más, de hasonlóképp igen tanulságos megoldását nyújtják a fametszetes levélpapírminták. Si-Csu-Csej papírműhely mestereinek és a pekingi Junk-Pao-Csaj papírgyár munkásainak remek kollektívája nemesek technikailag ad'csőrendűt, de művésziileg is kiemelkedő: a tájkép — a virágok, bambuszcserejek művészi ábrázolásában a rendkívüli pontosság öszinte, friss élményszerűség egyesül.

A mai népi demokratikus Kína művészei Mao-ce-tung útmutatásához híven-féltékenyen őrzik a régi művészet nemes hagyományait, de természetesen állandóan gazdagítják új — meg új meglátásokkal. Csak egy pár finom me'szetre hívjuk fel a figyelmet. Fu-ji-Csu cse-resznyeivirágai vagy Van-Seng Veng lótszimbóbi a természetábrázolás remekei. Mennyi meleg érzés s gondos megfigyelés egyesül Lo-Kan-Zsen képében, amely hatalmas bivalyok közt kis pásztorfiút ábrázol. De talán a legköltoőbbek egyike Wang-Hszüei-Tao metszete: „Rózsabimbók és pók”. A nagy csúnya pók a'akja is szinte ékszer-szerűen finommá válik még a nyi-

A hajdúböszörményi Előre tsz kimagasló eredményei

A hajdúböszörményi termelőszövetkezetek gyorsan végeztek a növényápolás első fázisával. Néhány nap múlva kezdik az újabb forduló, a második kapálást. Különösen kiemelkedő eredményt ért el az Előre tsz. Az elmúlt esztendőben — de különösen az 1951—52-es években — rendkívül gyenge vándorzó volt az élet és petyhüdség uralkodott a tsz-ben. A párt és a kormány programja után mintha csak szárnyra kaptak volna itt az emberek. Mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy minden sarabolást, egyelést és első kapálást elvégeztek még az esős idő beállta előtt. 75 katasztrális holdról betakarították a lucernaszénát is.

Mi tette lehetővé ezt a jó eredményt? Először is a munkaszervezetek jó kialakítása, és az üzemi pártszervezet felvilágosító és mozgósító ereje, a párttagok helytállása. Maga a párttitkár, Szatmári János elvtárs elől jár

a munkában. Gondoskodásával, kezdeményezéseivel kedvet ad a tagságnak. Ennek az az eredménye, hogy az Előre termelőszövetkezetben nagy méretű és eredményes az asszonyok és a családtagok bevonása a termelésbe.

A közelmúltban — kongresszusi felajánlasképpen — a vidi fürdő egyik épületében, amely a tsz területén van — napközi otthon rendeztek be Szatmári elvtárs kezdeményezésére. Így legalább 20 kisgyermekes anya szabadul fel az otthoni munka leköltöttségétől és nyugodtan részt vehet a termelő munkában. A tsz vezetősége gondoskodott arról is, hogy reggelenként egy szekér járja be a tanyákat és szedje össze a napközibe való gyermekeket, este ugyanúgy viszik jó kialakítású, és az üzemi pártszervezet felvilágosító és mozgósító ereje, a párttagok helytállása. Maga a párttitkár, Szatmári János elvtárs elől jár

Mezőgazdasági szerszámokat árusító bolt nyílik Polgáron

A hajdú-biharmegyei kereskedelmi szövetkezet új, mezőgazdasági jellegű boltok létesítésével járul hozzá a falu jobb áruellátásához. A legutóbbi hónapok folyamán már négy új bolt nyílt a megyében. Most a Hajdú-Bihar-

megyei Népbolt Vállalat létesít mezőgazdasági szerszám boltot Polgáron, segítik ezzel is a mezőgazdaság fejlesztését. A bolt ünnepélyes megnyitására ma délután 10 órakor kerül sor.

A Bútorgyárban összesen hatan késték el öt nap alatt. Így kiesett a termelésből közel teljes óráhossza. A Tánácsos Cipőgyárban mindössze hárman késték — de azok aztán elég sokat: Madarasi Bálintné és Szilágyi Imréné 15—15 percet, Csíha Sándorné 8 percet. Hármójuk miatt 38 perc esett ki a termelésből. Ez májushoz viszonyítva romlást mutat a munkafegyelemben. Ugyanis május hónapban a 11 elkészülő dolgozó miatt összesen 82 perc esett ki a termelésből, míg júniusban már az első két nap 3 dolgozó miatt ennek az időnek majdnem fele.

A Ruhagyárban is 3 dolgozó késték el. Közük Fazekas Ilona kétszer is. Miatta és Nagy Imréné és Müller Margit miatt 14 perc esett ki a termelésből. A gyár átlagos termelését számítva ez 17 forint veszteséget jelent. Ha azonban figyelembe vesszük, hogy valamennyien szalagban dolgoznak és késésük ideje alatt feltartották munkatársaikat, hátráltatták munkájukat — az összeg ennél sokkal nagyobb. Ugyanis, ha valamelyik szalagból egy dolgozó 14 percet hiányzik 170—510 forint a veszteség, mert aszerint, hogy milyen ruhát készítenek — 1—3 ruhával kevesebbet tudnak legyártani.

Üzemeink vezetőinek keményen fel kell lépniök a munkafegyelem lazításának e módja, az elkésés ellen. Párt- és szakszervezeteink vezetői adják meg ehhez a kellő segítséget. A kommunista munkások pedig mutassanak jó példát azzal, hogy soha nem késnek munkahelyükről és magyarázzák meg a többi dolgozóknak is, milyen károk származnak abból, ha valaki vezeti a munkafegyelem ellen.

KÁDAR ZOLTAN.

Diadalmas négy év...

A MAGYAR LABDARUGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

V.

1952: tíz győzelem, 45:6 a gólarány

Nem lehet különbséget tenni olimpiai bajnokság és olimpiai bajnokság között. Egyformán értékes ma is mind a tizenhat Csermáké, Székelyé, az ötúsa csapaté, Takács Károlyé, vagy Papp Lászlóé, mégis az egész ország labdarúgócsapatunk szereplését kísérte a legnagyobb figyelemmel. Ez érthető, hisz a labdarúgás nálunk is a legnépszerűbb sportág — és tanulva a múltból, éppen a stockholmi parisi és berlini olimpián el szenvedett váratlan vereségekből, kétség feltehetőleg népszerű. Puskásékot egy újabb balsikertől. Ezért több mint egy héten át jótormán mást nem is hallottunk, amikor bárhol beszélgettek a helsinki olimpián elért sikerről: „Nagyszerű Kelti Agnes, Korondi Margit, vagy a kérdésesaját teljesítménye — de mi lesz a labdarúgókkal? Ki nyeri az olimpiai bajnokságot? A döntő izgalomában a jugoszlávok elleni mérkőzésen, mikor Puskás kihagyta a 11-esét, (Sokszáz tizenegyesből a hatodikot), mégsem gondolta senki, hogy a magyar csapat vereséggel hagyja el augusztus 2-án délután a helsinki olimpiai stadiont. Hátunk okkor már egységesen bíztak fiainban — nem született balsiker!

Az egész világon elismertté, megbecsültté vált a magyar labdarúgás. Önfeledten ünnepeztük olimpiai bajnokainkat, — köztük labdarúgóinkat. Dehrecenben is ezekre mentő tömeg várta a Vörös Hadsereg útján az eredményeket. A „Néplap” a hangos beszédre tudatta a döntő 2:0-as eredményét, szinte a mérkőzés lefolyásának pillanatában. Akik ott voltak, eszébelekeztek, férfiak, nők vegyesen. Együtt emlékeztek több ezer ember a Himnusz, akárcsak az ország bármely városában, vagy községében. A külföldi labdarúgó-szakemberek közül sokan szintén számítottak a magyar sikerre. Pozzo a két világbajnokságot nyert olasz labdarúgó válogatott volt szövetségi kapitánya — ma az egyik olasz sportlap munkatársa — már az olimpia előtt kijelentette: „A magyar csapat megnyeri Helsinkiben az olimpiai bajnokságot, legyőzi Londonban az eddig otthonában veretlen angolokat és első lesz a labdarúgó világbajnokságon.”

Két feladatot már becsülettel teljesítettek fiaink. A harmadikát, az most doi el Svájcban. Reméljük, méltó folytatásra lesz az első kétnek. Megállás azonban nincs. Megpihenni a babérokon nem lehet. Világosan látják a feladatokat nagyszámú válogatott labdarúgók is. Boszák József tejezte ki ezt a többiek nevében: „Az olimpia után most minden ország válogatottja minket szeretne legyőzni. Elsőnek a svájciak...”

Ugy is indult Svájc ellen 1952 szeptember 20-án a mérkőzés hogy a berni stadionban meglepetésszerű győzelmet szereplésnek elől a hazaiak. Hugi II. és Falton goljaival már a 11. percben 2:0-ra vezettek a svájciak, mégis magyar futballbemutató volt Bernben. Crosios — Buzánky, Lórant, Lantos — Boszák, Zakariás — Budai II., Kocsis, Palotás (a mérkőzés 30. percétől Hidegkuti), Puskás, Csibor összeállítású csapatunk a Palotás-Hidegkuti csere után megfordította a vesztesre álló mérkőzést. Nagy színvonalos — a hosszúnak tűnő első harminc perc után káprázatos lúzi-jafek következett. Puskás két góljával már az első félidőben egyenlítettünk, majd szünet után Kocsis és Hidegkuti négyre emelték a magyar gólok számát. Így lett 4:2 a végered-

legközelebb az egyik legnagyobb sikerről szól a krónika: a román magyar-olasz mérkőzésről.

MEGJECZYÉSEK

Derecskén, vasárnap délután amikor véget ért a labdarúgó mérkőzés — Hegedüs Sándor labdarúgó durva szavakkal támadt Erdei játékevezetőre, akit a nézők közül többen arol ütöttek, majd megrugdaltak. Nem ez volt az első ilyen eset Derecskén. Egyik héten Hajdúszoboszlón és Hajdúdorozon, másik héten Derecskén bántalmazták a játékevezetőt. A vétkek ellen az eddiginél sokkal súlyosabb büntetést hozzon a társadalmi labdarúgó szövetség — ugyanakkor helyesnek tartanánk, ha a minden ember magatartásból kivételként egynek súlyos testi értés címén feljelenének a bíróságon hogy örökre elvegyék kedvét mindazonoknak, akik ilyen elítélendő és sportszerűtlen magatartásra vtemednek.

Az utóbbi hetekben többször előfordult, hogy az NB II. mérkőzés előtt a rendező egyesület nem gondoskodott elemérközérről. Így volt ez vasárnap is a D. Lokomotív—Salgótarjánú Vázas találkozó előtt. Holott a közönség joggal várta, hogy akár megyei bajnok, akár ifjúági labdarúgó mérkőzést rendezzenek az NB II. csapatok összecsapása előtt. Vasárnap ez különösen azért is bosszantó volt, mert még ráadásul több, mint egyre-

görd órák késéssel kezdtek (nem a Lokomotív hibájából) a D. Lokomotív—Salgótarjánú találkozó. A közönség nyitányt kötelei úgy a Lokomotív, min a Honvéd kielőzteni! Reméljük: már legközelebb.

MAGYAR VÁLOGATOTT—YOUNG BOYS 9:0 (2:0)

A berni Wankdorf-stadion pályáavató mérkőzésen a világbajnokságra készülő magyar válogatott labdarúgócsapat 62.000 néző előtt 9:0 arányú győzelmet aratott a Young Boys együttese ellen. A magyar csapat még egy időmérőközést játszik június 13-án, a Servette együttese ellen.

SZPARTAKIAD NÁDUDVARON

A Nádudvari Falusi Minta Sport Kör sikeres szpartakiád versenyeket bonyolított le. A versenyen mintegy 60 sportoló fia al vett részt. Jobb eredmények: **Ferriak: Gránátobás: 1. Palvatos 56:27. súlylökés: 1. Balázs 10:87. tavolugrás: 1. Majoros, 5:35. 100 méter: 1. Hegedüs 13 1000 méter: 1. Majoros 3:12. Nők: gránátobás: 1. Darányi 43:62. súlylökés: 1. Jók 7:67. magasugrás: 1. Palánki 1:25. tavolugrás: 1. Palánki 4:25. A legjobb eredményt elért versenyzők részvevnek a püspökladányi járási döntőkon-**

MAGYAR VÁLOGATOTT—YOUNG BOYS 9:0 (2:0)

A berni Wankdorf-stadion pályáavató mérkőzésen a világbajnokságra készülő magyar válogatott labdarúgócsapat 62.000 néző előtt 9:0 arányú győzelmet aratott a Young Boys együttese ellen. A magyar csapat még egy időmérőközést játszik június 13-án, a Servette együttese ellen.

SZPARTAKIAD NÁDUDVARON

A Nádudvari Falusi Minta Sport Kör sikeres szpartakiád versenyeket bonyolított le. A versenyen mintegy 60 sportoló fia al vett részt. Jobb eredmények: **Ferriak: Gránátobás: 1. Palvatos 56:27. súlylökés: 1. Balázs 10:87. tavolugrás: 1. Majoros, 5:35. 100 méter: 1. Hegedüs 13 1000 méter: 1. Majoros 3:12. Nők: gránátobás: 1. Darányi 43:62. súlylökés: 1. Jók 7:67. magasugrás: 1. Palánki 1:25. tavolugrás: 1. Palánki 4:25. A legjobb eredményt elért versenyzők részvevnek a püspökladányi járási döntőkon-**

SZPARTAKIAD NÁDUDVARON

A Nádudvari Falusi Minta Sport Kör sikeres szpartakiád versenyeket bonyolított le. A versenyen mintegy 60 sportoló fia al vett részt. Jobb eredmények: **Ferriak: Gránátobás: 1. Palvatos 56:27. súlylökés: 1. Balázs 10:87. tavolugrás: 1. Majoros, 5:35. 100 méter: 1. Hegedüs 13 1000 méter: 1. Majoros 3:12. Nők: gránátobás: 1. Darányi 43:62. súlylökés: 1. Jók 7:67. magasugrás: 1. Palánki 1:25. tavolugrás: 1. Palánki 4:25. A legjobb eredményt elért versenyzők részvevnek a püspökladányi járási döntőkon-**

Párthírek

PARTOKTATÁS HAZA HIREI
Ma délután fél 6 órakor az összehozó 2. része: „A szocialista iparosítás” címmel konzultáció lesz a politikai gazdaságtan II. évfolyam propagandistái és hallgatói részére. Tartja: Agyal László elvtárs MEI tagja.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Nézz a tükörbe, Lengyel filmvígjáték. Kiserőműsorban: Magyar—Angol 7:1. BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: A trubadúr, Olasz opera. MEBEOR: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Nézz a tükörbe, Új lengyel filmvígjáték. Kiserőműsorban: Magyar—Angol 7:1. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Nézz a tükörbe, délután 4, 6, 8 órakor: Szóvik a menzaazonny. Zenés szovjet film. KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: Egy ifjú házaspár története. Német filmvígjáték, fél 8 órakor: Maclovja, Mexikói film. Népművelő I. Rákosi-lep: Állami Áruház.

RÖVID SPORTHÍREK

A Magyar Állami Népi Együttes zenekara tegnap délután Debrecenben, a Lokomotív pályán a Magyar Állami Népi Együttes önkéntesével játszott. A vezér nagyjáramú mérkőzést a zenekar 4:1 arányban nyerte. A gólokat Rácz (2), Horváth és Szabó, ill. Szigetvári lőtték. **Bárandon** 54 indulóval eredményekben sikeres szpartakiád versenyen rendeztek. Legjobb eredmények: súlylökés: 1. Papp 11:27 100 m: 1. Kocsis 11:8. távolugrás: 1. Kocsis 57:6. gránátobás: 1. Kies 58:17. **Csütörtökön** két megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést bonyolítottak le Debrecenben. Az Előre pályán 6 órakor D. Állomás Lokomotív—Püspökladányi Lokomotív, az egyetem pályán 6 órakor D. Haladás—D. Dózsa mérkőzéseket rendeztek. **D. Lokomotív—Légiérő 12:6.** Barátságos ökölvívó mérkőzés. A debreceniek győzelmet értek el. Kertész I., Csamba, Kertész II., Márton szerették. Rákó II. és Tóth döntetlen eredményt értek el. **Hajdú-Bihar** férfi és női atléta válogatottja vasárnap Nyíregyházán Szabolcs-Szatmár megye válogatottjával mérkőzik. **A hosszútávú állami gazdaságban** rendezett versenyen a 100 méteres síkfutást, Danyi Albert nyerte 12:8-as eredménnyel. **Földes** községben június 13-án rendezik a szpartakiád versenyeket. **Belgrádban** a női kosárlabda Európa-bajnokság döntőjében Magyarország válogatottja Csehszlovákiával 48:38 arányban kikapott, Szovjetunió csapata 60:48 arányban győzött Franciaország együttese ellen.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Feladó kiadó: **BARCZI GYULA**
Szabadság Lanyvondá Vállalat

A nagyerdei Vigadóban

3-tól 9-ig minden este a Holézi tánczenekar műsoros estét rendez. Akos Stöfi és Putnoki Gábor énekel.

JEGYSZÉKRENY, óvált

HAJNAL utca 21. számú ház békéltetőhöz lakással eladó.
VILÁNYSZERELÉS vitéden is. Rezső, vasaló, motor javítás Kisse Sándor, Gólya utca 13.
BEKÖLÖVÉZÉTO ház sűrűn eladó. Bujdosó utca 27. Homokkert.
ELADÓ Vámpéroren Bátorhelyen egy darab szőlő, Zöldfa u. 15.
BGY 250 cm³ Puch motorkerékpár eladó, Ispótlály utca 15.
TÖRPE paradicsom palánta négy ablakkal eladó. Csáky, Bellemez 154. Létai útnál.
VIZSGAZOTT szakácsnő állást keres, Cim Osap utca 23. szám.
JO állapotban lévő mély gyermekkosci eladó. Halván utca 13. I. 3.
HASZNÁLT asztal/úzhely, tornyostúzhely, vasalvány felülésséggel eladó. Javítást vállalkoz, Kút u. 60.
EMELÉFTES ház emeleti négyzetes lakrésze eladó. Maróthy György utca 5.
ELADÓ Szabolcs utca 21. számú ház, Teay Kálmán, Csapó utca 13.
ELADÓ 2 méter hosszú, 250 cm magas jó állapotban lévő polcos, alul fiókos szekrény. Boloniz utca 41. II. em.

Népi demokráciánk megbecsüli a pedagógusokat

A derecskei járásban mindegyik széken megünnepeltük a III. pedagógus napot.

Konyáron nem mertük gondolni, hogy nevelőinket és gyermekeinket kívül másokat is találunk az ünnepségen, mert úgy szakadt az eső Derecskéről Konyárra haladtunkban, mintha dézsából öntötték volna. Es íme! A szűk iskolaudvaron ott szorongott egész Konyár! Szülők, édesanyák, öregek, fiatalok, akik egyaránt hálásan gondolnak vissza az iskolára, ahol írni, olvasni, gondolkodni tanultak.

Az ünnepségen a kis úttörő pajtások, szülői munkaközösségi tagok szebbnél-szebb virágcsokrokkal köszöntötték nevelőinket. Este nyolc órakor a tanács ünnepi vacsorát rendezett a pedagógusok tiszteletére. Valóban feledhetetlen napot adtak a mindenkül Konyár nevelőinek.

Hajdúszoboszló falu zenészei

hegedűszóval köszöntötték a nevelőket. Az újjávarázsolt kultúrathonban izléses dekoráció, sok-sok virág és sok, kedves, örömtől kipirult arc. A szakadó eső kevés embert tartott csak otthon. Helyre jöttek volna el most az emberek, hiszen az egész járás területén egyedül Hajdúszoboszló lakosai büszkélkedhetnek azzal, hogy az oktatásügy kiváló dolgo-

zóját, Szathmári Károly igazgatót is köszönhetik a többi nevelővel együtt a pedagógus napon.

Szathmári Károly igazgatót szeretik Hajdúszoboszló. A szeretetet meg is érdemli, komoly, lelkiismeretes munkájáért, az országos híró Kodály-körúráért, Hajdúszoboszló kulturális életének faradhatatlan fejlesztéséért. Szathmári Károly két kitüntetést kapott már. Az elmúlt évben fardadhatatlan és kiváló népművelési munkájáért, most pedig a nevelés és oktatás területén elért kimagasló eredményeiért. Jó munkájának magyarázatát e néhány szóban adta meg: a nevelési ügye társadalmunk ügye lett, a pedagógust a társadalom megbecsülése övezi.

Miskolczi Mária oktatási csoportvezető, Derecske.

Mi, ebesei is megünnepeltük

a pedagógus napot. Napokkal előtte titokban készültünk az ünnepségre, hogy széppel és jóval kedveskedjünk jó tanítóinknak. Ennekel, verssel, virágcsokrokkal köszöntöttük pedagógusainkat, boldogak voltunk, hogy örömet szerezhetünk nekik. Most szorgalmasan tanulunk, készülünk a vizsgákra, jó feleleteinket biztosan újabb örömet szereznek nevelőinknek — írja Fogarasi Iboya VI. oszt. tan., Ebes.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Változó felhőzet, főleg keleten, több helyen eső, mérsékelt időnként élénkebb nyugati, eszaki nyugati szél. A nappali hőmérséklet főként keleten emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek szeptember 8—11. délelőtt 22—25 fok között.

AZ ORVOSÉGESZSÉGÜGYI Szakszervezet Tiszántúli Négygyógyász Szakszervezet június 12-én fél 10 órai kezdettel tudományos ülést tart a Szülészeti Klinika tantermeben. Tárgya: Tiszántúli szülészeti eredmények, nek kiértékelése, valamint a szülészeti ellátás és terhesgondozás javítását célzó problémák. Előadók: 1. Megnyitó: Arvay Sándor professzor. 2. Hajdú-Bihar megye 1953 évi szülészeti ellátás kiértékelése: dr. Németi Sándor—dr. Rajcs Jenő. 3. A császármetszés gyakorlati részének és javallatának kérdése: dr. Ruzicska György. Előadók után vita és javaslatok.

FELHÍVÁS A debreceni épületjavító és Karbantartó Vállalat kéri közölni, ezövetkezetek vezetőit hogy a birtokukban lévő terményraktáraik általános kijavításának kivitelezése érdekében, vállalatunkat igényekkel a legelőbb időben beüli felkerenni szíveskedjenek, hogy a szükséges intézkedést az ügyben meg tudjuk tenni. Fenti vállalat, jó kerecti lehetőség mellett komolyan szak. és segédmunkásokat helybeli munkára felvesz érdeklőni a vállalat központi irodájában lehet Telesi utca 57. (x)

Színházi műsor

Ma nincs előadás. Csütörtökön 6. kor Romeo és Julia 8. elővny. Mensáros —Örkényi szerpoezdiás. Pénteken 7-kor A trubadúr. 11. elővny. Balogh—Virágos szerpoezdiás Szombaton 8-kor, vasárnap 4-kor Aranygyűrű, minden elővny érvényes. Vasárnap 8-kor Aranygyűrű, Gorkij berlet 11. Kedden 8-kor A trubadúr a Zenei Hét keretében. Berletek és jegyek az Orsz. Filharmóniánál válthatók.

N

A

XI. EVFOLYAM

a kong

A pártkongozó népművelő és kulturális tevékenységű és diginél nagy ünnepele az kongresszus munkássági melési győze fejzésre szedását győzel Magyar Dolgobezonyított politikáját, jobb tudású új szakasz egész nép elandó emelés programot

„Pártunk egész politikai oszáljunk, gunk, értelmli magukém tik pártunka zók Pártjánk elvtárs a Igen, munka a párt politik és harcol is ékebben btek. A Hajdú dolgozó a seny során forint értékű tak terven fe megyei Bányri Egyesülés rának munka dájuk nyom munkásai na tégli készite lyeslés árad gyári amati bancz Mihá nak 180, Ma Mária nyolc illete 168 sftményéből, Bütörgyár, a többi üzér kes munkájé szus tisztel jejezték be vi tervét.

S így sor terv teljesít nyeket, amü verseny soré e verseny s mennyiségi letve ültéje len cél. Új jelentkezt gresszusú szában — e ségének jav ség csökke rekvs.

A Dohány váló termék galom indú döttek nap, gozó a mi eredmény r már a niko a vágószta társ 0,6 szát talyú árut szusi hét e ségcsökken csapágygyá eredmények 27, a szere csolóban 10 csökkenenti állítási köl elősegítetté kentését az vonatok is,

ELADÓ permeterzhordó szőlőprés kádak, dezsák. — Javítás készül Nap utca 4. DOLGOZÓ fiatal embert bútorozott szobába lakó társnak felveszek. Virág u. 2. sz. KÖZELBEN fiatal kom. váld koca és kan eladó. Kardos utca 6. Nagyerdőnél. SZÉP tükör előszobafal fogasokkal eladó. Mátyás kir. utca 14. Csapókeret. ELADÓK: hordók, vízmentes ponyva, Kigró 8. BUTOROZOTT szobai kéres belvároban komoly tisztvi, selónó. Telefon: 33-20. ELADÓ kertes család ház azonnal beköltözhető Szász Gyula utca 8. FRISSEN fejt tehén tej kapható Széchenyi utca 85. ESOKABATOT, mindenemű nylon tárgyat javítok, Farkasné, Bem tér 11. KETTŐ darab frásztal eladó. Csuka utca 23. KOMBINÁLTSEKRENY eladó, Attila tér 6. szám. 1. ajtó, Jobbra. A HOSSZUPÁLYI gépi-lomas írógépet keres megvételre. Ajánlatot fenti címre. SOLTÉSZ László műszaki villamosági üzlete Csapó utca 63. alatt megnyit. Varrógépek, alkatrészek, írógépek, ventilátorok.